
Ответы на задания заключительного этапа олимпиады школьников «В 

начале было Слово…» с указанием выставляемых баллов за каждое задание 

по общеобразовательному предмету «История» (8 класс, вариант I-III) 

 

Время проведения олимпиады: 2,5 часа 

Распределение баллов:  

1. 1 балл за каждый верный ответ (всего 4 вопроса) 

2. 1 балл за каждый верный ответ (всего 4 вопроса) 

3. вопрос «А» - 1 балл 

3. вопрос «Б» - 3 балла (максимум) 

4. вопрос «А» - 1 балл 

4. вопрос «Б» - 4 балла (максимум) 

5. вопрос «А» - 1 балл 

5. вопрос «Б» - 4 балла (максимум) 

6. (эссе): максимум 15 баллов 

 

I вариант 

 

Задание 1 

Ответ: 

А) Павел Сергеевич Нахимов 

Б) Аракчеев Алексей Андреевич 

В) Бестужев-Рюмин Михаил Павлович 

Г) Достоевский Федор Михайлович 

 

Задание 2 

Ответ: 

А) 1. 1854—1855 гг. 

Б) 3. 1810—1857 гг. 

В) 2. 29 декабря 1825 года (10 января 1826 года) 

Г) 4. 1821 г. – 1881 г. 

 

Задание 3 

Ответ: 

А) Тарутинский маневр -  6 октября (18 октября) 1812 года 

Б) Свободный, логичный ответ участника 

 

Задание 4 

Ответ:  

А) «Союз трех императоров» 

Б) Договор был заключён на 3 года, и срок его был продлён 27. III 1884 на следующее 

трёхлетие. В протоколе о продлении договора указывалось, что обязательства ст. 2 

в отношении изменений в существующем территориальном положении 

Европейской Турции заменяются в дальнейшем такими же обязательствами в 

отношении всего Балканского п-ова. Фактически С. т. и. перестал существовать в 

1885-86 в связи с обострением австро-русских отношений из-за болгарского 

вопроса. 

 



Задание 5 

Ответ: 

А) Великие реформы/Либеральные реформы/Судебная реформа Александра II в 

1860-70 гг. 

Б) Участник олимпиады высказывает свою точку зрения. 

 

II вариант 

 

Задание 1 

Ответ: 

А) Барклай де Толли Михаил Богданович  

Б) Бенкендорф Александр Христофорович 

В) Менделеев Дмитрий Иванович 

Г) Лорис-Меликов Михаил Тариэлович 

 

Задание 2 

Ответ: 

А) 1. 12 (24) июня - 14 (26) декабря 1812 года 

Б) 3. 12 апреля 1826 года 

В) 2. 17 февраля (1 марта) 1869 года 

Г) 4. 1 (13) марта 1881 года 

 

Задание 3 

Ответ: 

А) Оборона Севастополя 1854-1855 гг. 

Б) Свободный, логичный ответ участника 

 

Задание 4 

Ответ:  

А) «Союз трех императоров» 

Б) Договор был заключён на 3 года, и срок его был продлён 27. III 1884 на следующее 

трёхлетие. В протоколе о продлении договора указывалось, что обязательства ст. 2 

в отношении изменений в существующем территориальном положении 

Европейской Турции заменяются в дальнейшем такими же обязательствами в 

отношении всего Балканского п-ова. Фактически С. т. и. перестал существовать в 

1885-86 в связи с обострением австро-русских отношений из-за болгарского 

вопроса. 

 

Задание 5 

Ответ: 

А) Реформа по отмене крепостного права 1861 года 

Б) Участник олимпиады высказывает свою точку зрения. 

 

III вариант 

 

Задание 1 

Ответ:  

А) Бакунин Михаил Александрович 



Б) Глинка Михаил Иванович 

В) Грибоедов Александр Сергеевич 

Г) Давыдов Денис Васильевич 

 

Задание 2 

Ответ: 

А) 4. июнь 1848 года 

Б) 2. 27 ноября (9 декабря) 1836 года 

В) 3. 10 (22) февраля 1828 года 

Г) 1. 12 (24) июня - 14 (26) декабря 1812 года 

 

Задание 3 

Ответ: 

А) Синопское сражение - 18 (30) ноября 1853 года  

Б) Свободный, логичный ответ участника 

 

Задание 4 

Ответ:  

А) «Союз трех императоров» 

Б) Договор был заключён на 3 года, и срок его был продлён 27. III 1884 на следующее 

трёхлетие. В протоколе о продлении договора указывалось, что обязательства ст. 2 

в отношении изменений в существующем территориальном положении 

Европейской Турции заменяются в дальнейшем такими же обязательствами в 

отношении всего Балканского п-ова. Фактически С. т. и. перестал существовать в 

1885-86 в связи с обострением австро-русских отношений из-за болгарского 

вопроса. 

 

Задание 5 

Ответ: 

А) Реформа по отмене крепостного права 1861 года 

Б) Участник олимпиады высказывает свою точку зрения. 


